

急难型临时救助实行“先行救助”

从发现、受理到发放临时救助金,最长不超过5个工作日

民生头条

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 胡仁栋)近日,安庆市民政局、市财政局联合印发《关于进一步加强和改进临时救助工作的通知》,从对象范围、认定条件、救助标准、审核审批程序、救助方式、社会力量参与等方面进行了完善、细化、优化和拓展,旨在进一步提升临时救助“救急解难”作用。

《通知》明确救助对象范围,根据困难情形,将临时救助对象分为急难型和支出型救助对象,覆盖所有社会人群。其中,急难型救助对象主要包括因火灾、交通事故、溺水等意外事件和因家庭成员突发重大疾病、遭遇其他特殊困难等情形,导致基本生活暂时出现严重困难、需要立即采取救助措施的对象;支出型救助对象主要包括因教育、医疗

等生活必需支出突然增加超出家庭承受能力,导致基本生活一定时期内出现严重困难的对象,包括低保对象、特困人员、建档立卡贫困家庭、其他困难家庭或个人。

《通知》规定,对于急难型临时救助实行“先行救助”,从发现、受理到发放临时救助金,最长不超过5个工作日,在审核审批时可以不开展民主评议,待救助对象急难情况缓解后,登记救助对象、救助事由、救助金额等信息,补齐经办人员签字、盖章手续。对于支出型临时救助,要严格执行申请、受理、审核、审批程序,对申请对象的低保家庭和建档立卡贫困家庭及其成员、特困供养人员,可不再核对其家庭经济状况,重点核实其生活必需支出情况。进一步完善乡镇(街道)临时救助制度,合理提高审批额度,乡镇(街道)审批额度由过去低保标准4倍提升至6倍。

《通知》指出,临时救助标准与低保标准挂钩,各地依据分类分档原则制定救助标准,给予申请对象家庭或个人不超过低保标准10倍的一次性救助,对于遭遇重大生活困

难,可根据具体情形采取一事一议方式适当提高救助标准。对于同一困难情形、同一救助对象同时符合多种救助对象条件的,按“就高不就低”原则予以救助。

《通知》鼓励各地采取“物质+服务”方式,实行综合救助,进一步发挥临时救助应急、过度、衔接、补充作用。对于急难型对象,采取一次审批、分阶段救助和直接发放现金实物方式实现救助精准度、时效性“双提升”。对于给予救助后仍不能解决困难的,及时提供转介服务,可转介慈善组织、社工机构,通过慈善项目、社会募捐、专业志愿“双服务”等形式给予必要帮扶。对于低保家庭、建档立卡贫困家庭、城乡低收入家庭中的老年人、重度残疾人、重病患者等困难对象,鼓励各地以购买服务方式,及时提供临时照料护理、集中托养照护、心理精神慰藉等救助服务。

此外,《通知》还要求县级民政、财政部门加强对临时救助工作的监督检查,探索建立社会救助责任追究机制和容错机制,结合社会救助“放管服”改革,深化“救急难”综合试点。

阳光“余额”不足 寒潮下周“到货”

本报讯(全媒体记者 程呈)从本周一开始,我市以晴或多云的好天气为主。白天暖和,夜晚寒冷,具有昼夜温差大、干燥少雨的天气特征。不过,从今天起,天气要开始“变脸”了。早上太阳还“绽放笑容”,但到了午后,阳光“余额”明显出现不足,天空的云系开始聚集增多,转为阴天多雨的天气,通透的蓝天美景暂时消失,大家要且晒且珍惜。因为除了太阳“下线”之外,雨水又要“卷土重来”了。好在气温方面,今日仍呈小幅升温趋势,最高气温12℃,最低气温4℃,总体比较舒适。

据市气象部门预报,本周六后期到周日,暖湿气流增强,我市将出现一次降雨和风力增大过程,降雨量虽不大,但空气中湿度增大,气温会小幅下降。不过,周末的雨水仅仅是为即将到来的寒潮“探路”,真正的“全能型实力派”选手还在后头,与此同时还带来了雪花的消息。

预计受强冷空气影响,29日前后天气将出现“大反转”,我市有一次大风、降温、雨雪天气过程,山区中到大雪,平均气温将下降8-10℃,偏北风力增大到4级左右,阵风7-8级。最低气温将出现在31日清晨,山区-5至-7℃,其他地区为-3至-5℃。这意味着,大家可能要在寒潮中瑟瑟发抖跨年了。

目前,雨、雪、大风、降温的“组合套餐”已经在路上了,继12月初的第一波寒潮迎来断崖式降温后,第二个寒潮警报可能也要拉响了。大家要珍惜最近几天的晴好天气,做好防寒保暖工作,时刻关注近期的天气变化。交通、海事、供水、供电、农业等民生部门一定要提前防范,做好防寒防冻的准备。

12月24日上午,在市社会福利院,50名护理员正在接受理论学习和护理实践操作的培训。

当天,“安庆市长期护理实训基地”正式投入使用,该基地通过理论学习和实践操作的方式,对全市新入职护理人员或有专业提升需求的护理人员进行专业培训。经过近一个月的免费学习和训练,通过考核的人员将获得劳动技能证书。

全媒体记者 黄有安
通讯员 金丹 摄



宜城路街道入选省级 第三批智慧社区建设试点

本报讯(全媒体记者 徐志远 通讯员 刘清)近日,省民政厅公布了安徽省第三批智慧社区建设试点评选结果,全省共确定10家单位,我市迎江区宜城路街道成功入选。

2019年,宜城路街道作为安庆市社会治理网格化智能化唯一试点单位先行先试,逐步搭建起“宜城e家”平台+数字小区、数字社区、数字街区+综合治理、经济腾飞、智慧党建、民生服务的“1+3+4”架构,运营全市首个“宜城e家”数字治理应用小程序,开发民情账本、全科社工、一键呼叫等功能。居民可以通过小程序直接反映问题,网格员“接单”后经数字化社会治理流转机制,明确办理时限,即时办结反馈。2020年,探索同步推进智慧平台建设和专职网格员队伍建设,实现“网络+网格”两网融合,进一步完善了城市精细化管理体系。

小区电梯出故障 居民心里直发慌 原来是电梯补偿链老化破损惹的祸

本报讯(全媒体记者 徐志远)近日,家住迎江区大发宜景城小区居民向记者反映,小区3期20号楼的电梯经常出现故障,他们多次向物业公司反映,但问题一直没有解决。

12月18日,记者来到该小区3期20号楼进行查看,该楼总共33层,当天电梯处于运行的状态。随后,记者准备乘坐电梯上8楼,在经过5楼的时候电梯出现轻微的抖动。小区居民刘女士告诉记者,她家就住在10楼,电梯经常出现问题,乘坐时都心惊胆战。谈及20号楼的电梯,居民程先生也忍不住抱怨道:“这里的电梯总是坏,有时候电梯门关不上,有时候电梯照明停电,这里有好几个居民都经历过类似的电梯故障。”程先生表示,他们多次跟物业公司反映,希

望能把电梯尽快修复好,但始终协商不出结果。

随后,记者将此问题反映到了该小区物业公司,据物业公司工程部负责人汪克虎介绍,他们12月初接到了居民的反映,目前已联系了电梯维保公司工作人员进行了现场查看,查看的结果主要是电梯补偿链出现了一些问题,“一到冬天电梯补偿链就容易老化破损,但这个不会影响安全使用,偶尔会导致电梯出现轻微抖动和电梯门卡顿的现象。”汪克虎介绍说,他们已经向厂家定制了补偿链,一到货就准备更换。

滨江市场监管所工作人员王鑫告诉记者,他们18日上午也到现场进行了查看,其检查的结果也是电梯补偿链老化损坏。12月24日,记者从该小区物业公司处了解到,电梯破损的补偿链已经全部进行了更换。



近日安庆天气情况:

今日,晴转多云,
4-12℃;明日,阴转小雨,
5-11℃。